

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XX.—Número 6 576

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, JUEVES 30 ABRIL 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

1 de Mayo

La Fiesta del Trabajo

EL PROLETARIADO MENORQUIN, COMPENETRADO CON LA ORGANIZACION OBRERA DE TODO EL GLOBO, CELEBRARÁ MAÑANA LA FIESTA DEL TRABAJO, SEGUN COSTUMBRE ESTABLECIDA YA AQUI DE ALGUNOS AÑOS A ESTA PARTE.

COMO TODOS LOS AÑOS TAMBIEN, LA VOZ DE MENORCA DEJARÁ DE PUBLICARSE MAÑANA PORQUE CUANTOS EN ELLA TRABAJAMOS QUEREMOS SUMARNOS A TAN HERMOSA FIESTA DE PAZ Y CONFRATERNIDAD, Y APROVECHAMOS LA OCASIÓN PARA HACER PRESENTE NUESTROS MAS FERVIENTES DESEOS DE QUE LOS TRABAJADORES VAYAN MEJORANDO SIEMPRE INTELECTUAL, MORAL Y MATERIALMENTE Y EXTIENDAN POR TODAS PARTES EL CONVENCIMIENTO DE LA JUSTICIA DE SU CAUSA HASTA LLEGAR A SU COMPLETO Y ABSOLUTO TRIUNFO, TRANSFORMANDO LA ACTUAL SOCIEDAD EN OTRA MAS IGUALITARIA EN LA QUE TODOS SEAMOS PRODUCTORES Y CADA CUAL RINDA EL TRABAJO A LA MEDIDA DE SUS FUERZAS Y OBTENGA EL BENEFICIO CONFORME CON SUS NECESIDADES.

El régimen insular de Baleares

El diario madrileño «El Sol» en su número de 24 del presente mes publica las siguientes notas:

«Con motivo de la promulgación del Estatuto provincial, la isla de Menorca vuelve a tratar de su anhelo de autonomía administrativa.

La cuestión, que, por fortuna, no tiene acritud, por el buen sentido de los que defienden la autonomía menorquina y porque no acarrearía daño alguno a la isla mayor, no es nueva. Cuando se dictó para Canarias la ley de Cabildos insulares, el doctor Llansó expuso a las Cortes el anhelo de sus representados, los menorquines, de obtener un régimen parecido, y aun que no fué en el momento inicial del deseo de aquéllos, sí fué la ocasión de que se expresara con claridad. La autonomía que desea Menorca es consustancial con su historia: independiente de todo poder, excepto del real, fué desde la reconquista, y siguió siéndolo hasta el siglo XIX.

El Estatuto provincial borra todo temor de que el Estado pueda oponerse al régimen que Menorca quiera darse. La isla mayor, Mallorca, la exuberante de vida y riqueza, no habrá de oponer tampoco reparos, al menos fundamentales. Deben, pues, los menorquines resolver sobre la estructura administrativa que hayan de darse, y sobre ellos pesa toda la responsabilidad del desacierto o la gloria de haberse comprendido y organizado.

Con varios escollos puede rozar el propósito, y lo mejor es preverlos para llevar ruta segura. Uno es un posible temor de la parte de Poniente—que tiene todo el oro de la piedra vieja y el sabor de las épocas más gloriosas—de la absorción de poder por Oriente, al amparo del puerto, que ha dado a éste la preponderancia. Un estatuto lo suficientemente orgánico y ponderado que aleje esos temores, es el remedio, y el detenido estudio de las condiciones espirituales y materiales de la isla, el camino.»

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Procedente de Barcelona en viaje directo, ha llegado esta mañana a las seis el vapor correo rápido «Rey Jaime II», con el pasaje y carga. Capitán don Francisco Marsal.

El citado buque saldrá esta tarde a las 18 para Barcelona.

Mañana regresará de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Baleares».

También llegará el vapor «Reina Victoria», procedente de Ceuta, que conduce nuestro Batallón de Infantería número 63 que viene repatriado.

—El día 23 del actual salió de Newcastle (Inglaterra), el vapor alemán «Horuhoch» que trae 1.300 toneladas de carbón y dejará aquí 650, para el consumo de la fábrica de Gas.

El resto será llevado a Palma. El mencionado buque llegará a esta probablemente el día 3 del próximo mes.

Con este vapor son dos los de dicha nacionalidad que han visitado nuestro puerto desde que estalló la guerra europea.

—Salió ayer tarde para Palma el falucho a motor «A-IV» de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

—Suponemos que ha salido de Barcelona para esta el pailebot a motor «Júpiter», que ayer quedó despachado.

—Terminada la descarga de mercancías sufrirá un recorrido general el pailebot «Canigó».

Por la Comandancia de Marina ha sido concedido el permiso al armador del referido velero, don Antonio Pons Martí, para que aquel buque pueda habilitar un trozo de mástil situado en el Cos Nou, con objeto de limpiar fondos.

También ha sido autorizado para que pueda cambiarle el nombre; denominándose en lo sucesivo «Pons Martí».

Alcaldía de Mahón

El batallón expedicionario del Regimiento de Infantería Mahón número 63, ha embarcado en Ceuta para regresar a esta Ciudad, donde llegará, probablemente, en la mañana del viernes, día primero de Mayo próximo.

Con este motivo prepara el Ayuntamiento, en representación del pueblo y junto con otras entidades y demás corporaciones municipales de la Isla, un recibimiento digno de los que en defensa del honor de nuestra Patria han sabido sufrir con entereza y afrontar con valor las penalidades y peligros de nuestra acción en Africa.

Esta Alcaldía espera por tanto que el culto pueblo de Mahón sabrá exteriorizar una vez más sus patrióticos sentimientos contribuyendo con su presencia y entusiasmo a la cariñosa manifestación que se prepara, y que acudirán todos al muelle y luego a la Plaza de la Explanada, donde serán obsequiados con un lunch nuestros valientes soldados que regresan de Africa.

En el trayecto que han de recorrer las tropas se adornarán muchas casas con colgaduras en sus ventanas y balcones en demostración del júbilo que siente toda la ciudad, a la que esperamos contribuirán todos los vecinos sin excepción ninguna.

Mahón 30 Abril de 1925.—El Alcalde, Mateo Seguí.

PARA VENDER: Una galera mallorquina casi nueva y caballo navarro; por separado o enganchado; precios económicos. Se darán facilidades de pago, si lo desean. Informes, Gracia 35 y 69. a

Federación Obrera de Menorca

Esta entidad dará una gran velada artística en el TEATRO PRINCIPAL de Mahón, el día 2 de Mayo, empezando a las nueve de la noche con sujeción al siguiente

PROGRAMA

- 1.º Overture suelta de M. F. ejecutada por la orquesta.
- 2.º Estreno de la comedia en un acto original de Ricardo Hernández Bermúdez que lleva por título

LO QUE NO VUELVE

- 3.º Coro VEN ¡OH MAYO! cantado por el Orfeón.
- 4.º Poesía ¡SALVE, MUJER! recitada por don Francisco Seguí.
- 5.º Intermezzo nell'opera CAVALLERIA RUSTICANA, de Mascagni, y aria e miserere nell'opera IL TROVATORE de Verdi, a cargo de la Rondalla del Orfeón.
- 6.º Verdi. Concierto de LA FORZA D'IL DESTINO.
- 7.º Se pondrá en escena la aplaudidísima zarzuela en dos actos de los señores Vital Aza y Ramon Carrión, música del maestro Chapi titulada

LOS LOBOS MARINOS

PRECIOS.—Media entrada 0'30; Entrada general 0'60; Silla con entrada 1'00; entrada y butaca 1'25; Plateas y palco primer piso 5'00; Palcos segundo piso 3'50, y Palcos tercer piso 2'00.

Stadium Mahonés

Grandes partidos de foot-ball para el próximo domingo día 3 de Mayo

Mañana, a las 8. ESCOLAR contra PETIT MAHON F. C.

A las 9. SALTA TEULELLS contra DORAN F. C. Entrada 0'25

Tarde, a las 3.—El equipo de Artillería

Santa Bárbara contra Mahón F. C. (Reserva)

A las 4 y media.—El Campeón de Menorca

Mahón F. C. contra Alayor F. C.

Precios: Entrada general, 0'80; Entrada socio, 0'50; Media entrada, 0'50; Palcos con 5 sillas, 2'50; Asientos, 0'25; Señoras y niños, gratis.

No dejen de ver la grandiosa exposición de Novedades de la Temporada que para el próximo domingo

día 3 organiza la

“SUCURSAL TERRES”

Entrada libre De 9 a 1 y de 4 a 9

Proyección extra producciones modernas

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA, 21

De lo más nuevo y lo más bueno lo mejor

Hoy jueves día 30 de Abril de 1925.—A las 6 y a las 9 y cuarto. Estreno de los interesantísimos capítulos 6 y 7 de

El Hijo del Pirata

Titulados: LA MISION DE UN HIJO y EL JUSTICIERO
En estos episodios puede apreciarse la magna labor de los afamados artistas de esta película.

GRAN CONCIERTO POR EL ORQUESTAL HELIOS

Sábado, día 2, gran sesión, a las 9 y cuarto.

Próximamente: Una gran producción

En las ruinas de Reims

Sociedad Iberia

En honor al «Batallón expedicionario» organiza esta sociedad una espléndida fiesta para el 2 de mayo próximo en el Salón Trianon, con arreglo al siguiente programa:

De 9 a 11.—Representación del juguete cómico en un acto «Francfort» y de la comedia en un acto «La Fiera».

De 11 en adelante.—Un estupendo baile en el que imperará la alegría general por el regreso de nuestros hermanos.

Al propio tiempo se respetará el recuerdo de los que han fallecido en tierras africanas interrumpiendo la fiesta para imponer dos minutos de silencio.

Los señores socios que deseen palcos o plateas pueden inscribirse en la relación que extenderá el Conserje para que puedan ser incluidos en el sorteo de localidades que tendrá lugar el día 1.º próximo a las 19 en el local social; y los que deseen invitaciones pueden recogerlas en dicho local todos los días a las horas de 13 a 15 y de 20 a 21.

Se hace presente a los señores socios que no se pasarán avisos individuales.

Mahón 29 abril de 1925.—LA JUNTA DIRECTIVA.

29 30 1 y 2

Crónica local y general

¡Ya viene nuestro batallón!

Un mismo anhelo vehementísimo hace latir hoy al unísono los corazones de los habitantes de Menorca; el de ver llegar al batallón expedicionario del Regimiento de Mahón. Con qué impaciencia se cuentan las horas que han de mediar hasta el próximo día. Noche de insomnio será para muchos la de hoy a mañana. Y cómo les parecerá que para desesperarles retardan y hacen más lenta su marcha las agujas del reloj.

Todo lo que hoy es ansia, impaciencia, ilusión y esperanza se trocará mañana en hermosa y placentera realidad que será saludada con vítores, aclamaciones y abrazos.

Dir hoy noticias e informaciones sobre el asunto que a todos embarga y preocupa, es como suministrar comida al hambriento o agua al que siente las fauces abrasadas por la sed. Que a esto equivale facilitar alimento a las ansias del espíritu.

Con este fin ofrecemos en primer término el bando que en otra parte de esta edición insertamos. Lo que a la ciudad dice don Mateo Seguí, es noticia, es informe oficial y es exhortación al amor a nuestros hermanos para que mañana lo traduzca el pueblo en recibimiento cariñoso y espléndido. Suscribimos por lo tanto el llamamiento de la autoridad municipal.

Van a continuación las copias de dos radiogramas lanzados desde a bordo del vapor «Reina Victoria». El primero expedido ayer a las diez de la mañana para el señor Coronel, Jefe del Regimiento de Infantería de Mahón dice así:

«Batallón sale compuesto de 1 jefe, 8 oficiales subalternos, 2 contratados, 1 suboficial, 15 sargentos, 41 cabos, 9 cornetas y 357 soldados».

Ayer al mediodía y también desde la cabina radiotelegráfica del «Reina Victoria» irradió a todos los vientos un despacho concebido en estos términos:

«Capitán a Delegado Transmediterránea en Mahón.

Seis mañana salió «Reina Victoria» directo para esa, conduciendo Batallón Mahón».

Se nos facilita también copia del radiograma siguiente:

«Comandante Jefe Batallón a Coronel Regimiento.

Bordo Reina Victoria Cabo Palos 29, 22 50.

Al emprender regreso enviamos saludo en silencio religioso momento perdida tributamos homenaje a compañeros que ofrendado su vida quedan mirando página gloriosa historia Batallón—Moysi».

Sabemos que se ha recibido otro aerograma en el que se dice que el Batallón de Mahón que se repatriará llegará a este puerto mañana entre nueve y

diez, de manera que podrá desarrollar se el programa de recibimiento proyectado que comprende las partes siguientes: llegada, descanso durante una hora que será de aseto, desfile, Te deum laudamus, almuerzo popular en el paseo, etc., etc.

Terminamos con una breve consideración por si merece ser tenida en cuenta.

Lo mismo que cuando el dolor moral nos abate, hay que saber dominarse y tener paciencia y calma cuando la alegría nos exalta, sin que esto signifique aminorar la satisfacción. Sólo cuando nos invade la pena hemos de tratar de calmarla, pero el contento no. Es a nosotros mismos, en este caso, a quien hemos de dominar.

Nuestro batallón está en ruta, espremos, pero eso sí, henchidos de alegría y dejemos la exaltación para mañana cuando llegue.

El señor Alcalde ha recibido el radiograma siguiente:

«Vapor Reina Victoria, Cabo Palos, radio 29, 22 55:

Al regresar a la madre Patria los sentimientos nos llenan de emoción, uno de tristeza por dejar a heróicos compañeros que ofrendaron su vida en estas tierras y otro de alegría por volver a esa hospitalaria Isla.—Comandante Moysi».

El señor Alcalde ha contestado a nuestro paisano el Comandante de la Expedición, señor Moysi, en estos términos:

«Pueblo Mahón os espera regocijado y orgulloso de contar en su seno los héroes hijos de esta tierra y soldados todos de ese Regimiento, sin olvidar una oración para los que murieron en defensa de la Patria.—Mateo Seguí».

Caldo de cereales

VIGOR. Malte panes de regimen, etcétera, del Dr. Falp. Son los más recomendados por los médicos. La Mahonesa, La Palma.

Enrique Limosner en Palma

Según hemos leído en la prensa palmesana nuestro amigo y paisano don Enrique Limosner, Presidente de la sociedad Mahón F. C., ha influido eficazmente en las gestiones coronadas por el éxito para que el Nacional Uruguayo, campeón mundial olímpico del Foot Ball, pasara a Mallorca, donde hoy continúa.

Asimismo dicen los diarios de la capital de la provincia que el señor Limosner y su distinguida esposa asistieron al banquete que el domingo por la noche en el Gran Hotel de Palma se ofreció a los uruguayos. En aquel acto la señora Miquel de Limosner formó parte de la presidencia y fué obsequiada con un precioso ramo de flores.

Don Enrique Limosner ocupó un puesto de preferencia próximo a la cabecera y al llegar el momento oportuno pronunció un brindis, acerca del cual dice «La Última Hora» del martes:

«El señor Limosner, Presidente del «Mahón», dijo que los uruguayos están encantados de Mallorca y solicitó del señor Pesquera que el próximo año vuelvan a visitarnos, sean o no sean campeones, deseando también que así como el «Nacional» ha venido a Mallorca, para jugar con el «Baleares», pueda éste ir a Montevideo, a jugar con el «Nacional».

También nos complacemos en copiar de «La Almudaina» del mismo día el párrafo siguiente:

«Como sorpresa final el señor Limosner, en honor de los uruguayos asistentes cantó unos «lieders» sudamericanos con verdadero «amore».

En cartera

En atento escrito de remisión del señor Delegado del Gobierno hemos recibido una extensa nota oficiosa relativa a la última sesión celebrada por la Junta Insular de Abastos en la que se dedicaron consideraciones expresivas y laudatorias al señor Inspector don Oswaldo Gómez Román, con motivo de haber dimitido el cargo.

Nos place corresponder al saludo del señor Delegado y dejamos en cartera por el menor tiempo posible la nota de referencia.

Jubilación

Por haber cumplido la edad reglamentaria, ha sido jubilado el cartero Mayor de esta Estafeta de Correos, nuestro estimado amigo don Bartolomé Pons Pons.

Por su actuación ha obtenido brillante hoja de servicios, pues como se sabe es el señor Pons persona de acrisolada honradez de carácter afable y fiel cumplidor del reglamento de Correos, por todo lo cual siempre se ha captado las simpatías del público en general.

Reciba por tal motivo nuestra efusiva enhorabuena.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPLO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves, día 30 de Abril de 1925. — A las 6 y a las 9 y cuarto.

¡OTRO ACONTECIMIENTO!

VISTAS DE HOLANDA, preciosa cinta natural.

El valor de la virtud

Drama de ambiente aristocrático, presentada con gran lujo, Interpretada magistralmente por la conocida actriz de gran belleza

— PERLA BLANCA —

Final de fiesta con la estupenda cómica de marca Fox Imperial, titulada

LOS VAQUEROS

Cine España

Sábado día 2 de Mayo de 1925.—A las 9 y cuarto de la noche.

EL EXITO MAS FORMIDABLE

Estreno de los interesantísimos capítulos 3 y 4 de la estupenda novela

LA AMORDAZADA

De acción intensa y en los que realiza una meritisima labor artística la bella ANDREE LIONEL, protagonista de este colosal drama.

REVISTA PATHE, siempre amena e interesante y una cómica en dos partes, gran éxito de risa, completarán el programa.

Amenizará la sesión el CUARTETO HISPANIA.

— MUY PRONTO —

Estreno de la magistral película

Los parásitos del Támesis

CASINO DEL CONSEY

Domingo, día 3 de Mayo de 1925.—A las 6 y cuarto y 9 y media.

¡Otro programa de éxito completo! ¡Estrenos de primera categoría!

Feliz continuación de nuestros triunfos, con las películas

Noticiero Fox número 8

La revista que entusiasma, predilecta del público inteligente

GRILLOS DE ORO

Super-Producción Fox, sacada de la obra moderna, drama de sociedad, titulada «SAMSON», del glorioso escritor Henri Bernstein, obra teatral, que ha constituido un gran acontecimiento en las tablas neoyorquinas, trasladada a la pantalla, con toda propiedad por el gran director de la Fox, Mr. Herbert Brenon. Ultima gran creación del coloso

WILLIAM FARNUM

Fin de fiesta, con la estupenda cómica Fox-Imperial

CAMARADAS DE ESCUELA

Regalo de postales de artistas de cine en taquilla.

De viaje

En el vapor correo llegado hoy de Barcelona han venido 31 pasajeros, entre ellos doña Nieves Capristano viuda de Torrandell e hijita, el procurador de los tribunales don Guillermo Goñalons, los comerciantes don Federico Canut Clivé y don Mateo Terrés Pons; don Juan Crespi Arbona y don Pedro Pons Pons.

Sean bienvenidos.

Agradeciendo

Hemos recibido una atenta invitación al baile que la sociedad Mahón F. C. dará en la noche del viernes próximo en los salones del Casino Consey.

Estimamos y agradecemos la deferencia con que nos ha favorecido el señor Presidente Accidental de la citada entidad futbolística, nuestro amigo particular don Bartolomé Caules.

Importación

Procedente de Barcelona y trasbordo de Málaga ha traído el vapor correo 107.928 kilos de mercancías, figurando lo siguiente: 200 sacos con cemento, 115 bultos sacos usados, 200 con carbón mineral, 100 con turtó de coco, 30 con patatas, 77 con maíz, 45 con azúcar blanquillo, 316 con harina de trigo, 281 con salvado y otros efectós.

Una explicación y un consejo

Muy disgustado un hijo por las andanzas de caballero vividor en que se compromete su padre, al que quiere de verdad, se propone rehabilitarle secundado por un buen amigo de ambos, quien le habla en estos términos:

«Tu padre no tiene tan malas ideas como supones; los perversos son los que le rodean. Se ponen bajo su bandera con intenciones muy diferentes; unos quieren lanzar una empresa petrolífera, otros una gran marca de autos, otros comprar en propiedad grandes periódicos con fines de explotación... Tu padre, tal vez sin querer, protege a esas gentes. Va a armar, por decirlo así, un barco, del que es el capitán y que lleva por tripulantes los peores bandidos. Tenemos el deber de lanzar contra ese barco pirata un brigote y así podrás reparar los yerros del que te ha dado su apellido»

El Hijo del Pirata siguió tan buen consejo y su noble y generoso proceder fué grabado en el hermosísimo film

según se verá en los dos capítulos que esta tarde se estrenarán y se proyectarán también por la noche en el Cosmopolitan-Cine, calle de Santa Ana.

Perla Blanca

Cuando una actriz bella, gentil, simpática, de esas que se adueñan del público, desaparece por algún tiempo de las pantallas se la echa muy de menos y se anhela fervientemente su retorno, máxime si se trata de una muy renombrada artista.

En el caso que acabamos de explicar se encuentra la monísima y siempre celebrada Pearl White que aun en imagen y desde la pantalla cautiva al público con su arte y su hermosura al par que le embelesa y le subyuga por su encantador don de gentes.

Es Perla Blanca de aquellas actrices que además de ser admiradas por su arte, lo son también por su actuación en la vida de sociedad mundial, pues a todas partes, de oriente a occidente, ha ido en viajes de turismo aquella linda y grácil personita.

No es de extrañar y si en cambio muy explicable que haya producido general contento el anuncio de la reaparición en esta ciudad de tan atrayente artista como heroína de la preciosa cinta «El valor de la virtud» que por la tarde se estrenará y por la noche se volverá a proyectar en el Teatro Principal.

Choque de dos vehículos

Ayer a las doce próximamente subía por la calle de San Roque un auto de prueba guiado por don José Hernández Camps. En el momento de cruce con la calle del Rosario salió de esta una bicicleta montada por un militar e inevitablemente el carruaje hubo de embestirla.

Máquina y ciclista fueron a dar en la acera. Los ocupantes del auto acompañaron al ciclista a la farmacia del señor Maspoch donde este facultativo y su señor hermano el Médico que allacudió le atendieron solícitamente y le curaron una herida leve que se había inferido en la cabeza.

Intervinieron algunos individuos de esta Inspección de Vigilancia que dieron parte de lo ocurrido.

C O K

Clase superior FABRICA DE GAS

TRI AN ON

VIERNES, DIA 1 DE MAYO DE 1925.

A las 6 y cuarto de la tarde. Vermut de Moda Con el Sxielo Worslay y Laz Band.

Estreno de la hermosísima película dramática, titulada

AL AMANECEER

Hermosa producción llena de interés, creación del gran artista

H. B. WARNER

Completarán el programa otras interesantes cintas.

Semana próxima. LECCIONES DE AMOR, por Constance Talmadge.

EL SALON DE LOS EXITOS

SALON VICTORIA

ORCHESTRINA VICTORIA

Sábado 2 y domingo 3 de Mayo de 1925.

A las 6 y cuarto de la tarde. A las 9 y cuarto de la noche.

GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA

Presentación de la soberbia película de Selecciones Capitolio, titulada

De mujer a mujer

Interpretada por la bellísima estrella BETTY COMPSON.

Desarrollada la cinta en un ambiente de elegancia inusitada, cada escena es un nuevo motivo para que ante el espectador desfilen todo el lujo y refinamiento que la época actual pone en manos de la gente de gran mundo.

Próxima semana

Genoveva de Brabante

Campo de LA UNION

— CALLE SAN CARLOS —

Gran partido de Foot Ball, en honor al

— BATAILLON EXPEDICIONARIO DEL 63 —

VIERNES 1.º MAYO A LAS 16:30

C. S. España contra Unión Sportiva

PRIMEROS EQUIPOS

PRECIOS: Entrada general 0'80; Entrada socio 0'50; Media entrada 0'50, niños 0'10; Señoras gratis.

Nota: Las clases y soldados pertenecientes al Regimiento Infantería número 63 tendrán entrada gratis.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE

LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 29 a las 23 30

DEL EXTRANJERO

La elección de Hindenburg

Lista de cargos

Londres.—Como el mariscal Hindenburg lleva el número 237 en la lista de culpables de la guerra formada por la Alta Comisión Internacional, el Gobierno británico consultará dentro de poco al francés para estudiar la situación creada por la elección del mariscal a la más alta magistratura alemana.

Las acusaciones que se dirigen a Hindenburg en dicha lista, que fué redactada por orden de Lloyd George, son, entre otras, las siguientes:

Pillaje a mano armada, destrucción por explosivos, incendios voluntarios, medidas vejatorias para los habitantes de las regiones ocupadas, violación de sepulturas, envenenamiento de pozos, árboles aserrados a un metro del suelo, y robo de los aprovisionamientos norteamericanos destinados a las poblaciones de las regiones ocupadas.

En América

Viena.—«La News Wiener Tageblatt» dice que la elección de Hindenburg no ayudará para nada la causa de la paz de Europa.

La «Nueva Prensa Libre» estima la elección de Hindenburg como una gran desgracia europea.

En Grecia

Atenas.—Los periódicos comentan con pesimismo la elección del mariscal Hindenburg y esperan que la victoria de los nacionalistas servirá para afirmar más estrechamente las relaciones entre los aliados.

En Norte América

Boston.—El «Herald» dice que la elec-

ción de Hindenburg representa una gran calamidad, porque el viejo mariscal significa la peor forma de imperialismo.

Nueva York.—El departamento de Hacienda yanqui ha hecho saber que la elección de Hindenburg no puede ser considerada como una amenaza a la estabilidad económica de Europa.

España

Madrid.—A «El Debate» tampoco le ha parecido bien la elección de Hindenburg, aunque reconoce el prestigio de que está rodeado.

Pero Hindenburg—dice—pasará. Hombre de edad avanzada, pregunta si agotará los siete años del mando presidencial.

Termina diciendo:

En suma: que las enseñanzas trágicamente ofrecidas por la guerra europea no han aprovechado a los pueblos ni aun a los que sintieron la experiencia en su propia entraña. Prevalecen y rigen los destinos de las naciones los mismos elementos que arrastraron a Europa a la catástrofe de 1914.

El ex kaiser estaba bien informado

Doorn.—El día en que se celebraba en Alemania las elecciones, el ex kaiser acompañado de su esposa, de sus dos hijas y de un almirante agregado a su corte, dió por la mañana un paseo por las calles de Doorn.

Antes del paseo asistió a una función religiosa en una capilla privada. El sacerdote pronunció una alocución diciendo que se cumpliera la voluntad de Dios.

Como durante el domingo no funcionaron los servicios de teléfonos y telegrafo, el ex kaiser se enteró de la marcha de las elecciones por medio de mensajes que se le enviaban por telegrafía sin hilos.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Mayo próximo, de títulos de las Deudas Amortizable y Tesoro 5 por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Tipografía Mahonesa.—Mónah